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DISCUSSIONE   C C  PUNTO 5)    ODG CC  24.05.17   RINEGOZIAZIONE MUTUI 

CASSA DEPOSITI E PRESTITI  

Sindaco:” Allora, qui si tratta di andare a rinegoziare i mutui presenti con la Cassa Depositi e 

Prestiti e  questo consentirà, cioè si prevede di allungare la durata di mutui di 2 anni e permetterà un 

alleggerimento della rata nei primi anni e poi chiaramente la rinegoziazione nel suo complesso 

prevede un costo maggiore, ma comunque un costo relativo che ci consente di liberare delle risorse 

come detto prima, una parte da destinare le risorse, diciamo, immediate anche da destinare alle 

opere  previsionali che serviranno tra l’allestimento degli uffici l’archivio e quant’altro , quello 

relativamente al periodo dei lavori del palazzo comunale e poi ci consentirà anche degli spazi 

aggiuntivi di ammortamento per eventuali nuovi mutui, in particolare l’idea è quella di finanziare 

un nuovo mutuo i lavori sul Convento di San Lorenzo.” 

Presidente Frenos:” Ci sono interventi? “ 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Volevo fare questo appunto, semplicemente che 

rinegoziando i mutui quindi si allungano i tempi quindi si  alleggerisce la rata ma si allungano i 

tempi, a lungo andare i tempi si ha un maggiore impatto sulle generazioni future, e quindi è un po’ , 

secondo noi, una mancata coerenza su quello che è sempre stato il vostro programma di non 

accendere i mutui perché non volevate pesare sulle future generazioni anche lo stesso Project in un 

certo senso è similabile ad un mutuo, quindi, passatemi il termine, e quindi volevamo un attimo 

capire questa mancata coerenza da cosa è venuta, è vero  che fino al 2016 non era possibile senza la 

finanziaria non si potevano accendere i mutui però, ecco, è un po’ una situazione.” 

Sindaco:” Ma noi comunque in ogni caso abbiamo abbassato l’indebitamento anche in presenza di 

una negoziazione dei mutui aumenta un costo complessivamente di circa 200.000€ a fronte di 

3.000.000 di debito abbattuto in questi anni, quindi in ogni caso, comunque si è evidente una 

negoziazione prevede un aumento del debito, però secondo noi è per una giusta causa in particolare 

appunto per i lavori di San Lorenzo.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Sulla causa siamo perfettamente d’accordo.” 

Sindaco:” Sono scelte e ce ne prendiamo la responsabilità, ti ricordo che in passato che noi 

abbiamo gli ammortamenti dei mutui importanti che sono calati nel tempo, ma l’ultima 

rinegoziazione fatta dalla passata amministrazione nel 2005 è costata oltre 1.000.000 € in più 

rispetto a quello che era l’ammortamento iniziale, quindi insomma siamo su delle cifre che sono 

completamente ragionevoli .” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Siamo d’accordo, ripeto la causa è giustissima il convento 

di San Lorenzo merita il mutuo acceso, ci mancherebbe, era solo un appunto che dalla campagna 

elettorale ad ora è sempre stato detto no alla’accensione dei mutui per non pesare sulle generazioni 

future, solo quello.” 

Assessore Vagnoli:” Si però le generazione future cioè gli pesi se lo rinegozi per 20 anni, qui lo 

rinegozi per 2 anni, la rinegoziazione del 2005 ha spostato i mutui dal 2010 2015 sarebbero finiti 

tutti al 2034 di 20 oltre quindi quello è spostarlo nelle generazioni future, di due anni cioè non le 

sposti sulle generazioni future ma sempre sulle solite.” 

Presidente Frenos:” Possiamo passare alla votazione? Favorevoli?Contrari? Astenuti? Per 

l’immediata eseguibilità favorevoli? Contrari?  Passiamo al punto 6.” 

 

 


